

“耐心+专业”为青少年打造“心灵港湾”

通讯员 俞黎新 方怡鸿

本报讯 近日,湖州市吴兴区公安分局八里店派出所接居民邱先生报警称,女儿小璐(化名)和他吵架后赌气离家出走了。值班民警迅速行动,详细询问女孩的衣着特点、体貌特征等关键信息,并协同分局、主防指挥室、视频监控和轻装PTU队伍集结,寻找小璐。

在大家的齐心协力下,女孩很快被找到。虽然人已找到,但小璐怎么也不愿跟父亲回家。无奈,民警向吴兴区护苗中心青少年关爱工作团队求助。中心

驻点民警、老师联合乐家社工郎老师、心理咨询师殷老师立即赶赴现场,并第一时间联系吴兴区“心动力”心理咨询中心陆老师,共同开展帮扶工作。

据了解,小璐今年六年级,最近迷上了网络游戏,常与父亲一言不合就吵架,家庭关系剑拔弩张。小璐3岁时,父母离异,母亲再嫁后生了弟弟,小璐多年来心中委屈。如今加上青春期叛逆,与家人沟通不畅,人际交往中出现问题也无人倾诉,而父亲一直以自己的方式输出父爱,也不管小璐接不接受。于是,在网络游戏中“畅游”,成了小璐与外界沟通的

主要途径。

发现并承认问题是改善亲子关系的起点,在护苗中心的开解、引导下,邱先生认识到自己不够了解女儿的心理需求,并表示愿意听取建议,参与到女儿的精神世界当中去。最后,小璐和父亲以一个拥抱结束了这次交流。

这是吴兴区护苗中心关爱帮扶的一个缩影。据了解,吴兴区护苗中心今年7月成立以来,取得了“两升两降”的成效,即未成年人违法犯罪数量下降、重复违法犯罪率下降,留档封存数上升、上门求助数上升。

“摆摊设点”说反诈

通讯员 蔡香娟

本报讯 近日,德清县禹越镇社治办结合文化节契机,组织网格员积极开展反诈宣传活动,进一步提升群众防骗、识骗、拒骗能力,守牢群众的钱袋子。

活动现场,网格员通过在广场上“摆摊设点”、悬挂宣传条幅、现场解答群众提问等形式,宣讲了常见的网贷、购物退款、兼职刷单、中奖诈骗等电信网络诈骗方式,告诫大家要提高警惕,远离“天上掉馅饼”的诱惑陷阱。

“我们将不断创新宣传形式和渠道,充分利用民俗节庆扩大乡村反诈宣传的覆盖面、受众率、辐射力,营造人人防范电信网络诈骗的浓厚氛围。”禹越镇相关负责人说。

办好群众“身边事”

通讯员 陆赞

本报讯 连日来,德清县下渚湖街道积极开展一系列普法宣传活动,进一步增强辖区群众对12345热线接诉即办工作的认识,引导群众正确运用这一平台,合理拨打热线反映诉求。

活动现场,除受理各种群众诉求、现场及时登记,工作人员还积极向群众宣传12345热线受理范围、拨打方式、办理流程等内容,从“接诉即办”的概念、受理范围、恶意举报可能承担的法律后果等方面,结合宣传手册,向群众进行普法宣传,并针对群众疑问进行释法答疑,得到群众的欢迎和好评。

下一步,下渚湖街道将不断创新工作方法,加大宣传力度,引导群众正确、文明、合理、合法使用热线服务,倾心倾力办好群众“身边事”、解决好群众“揪心事”。

筑牢安全“三防线”

通讯员 钟伟

本报讯 近日,德清县新市镇社治办、派出所联合乐安村村委开展了反诈、禁毒和反邪教集中宣传。

活动中,工作人员从毒品的种类、邪教的危害性等入手,向群众普及了禁毒、反邪教知识,引导居民远离毒品、远离邪教,营造良好的社区禁毒、反邪教风气。工作人员同时提醒群众,不轻易点击不明链接、不轻信陌生人、不随意给他人转账,保护自己的财产,提高防诈骗意识。

“我们将增强宣传力度,提高辖区村民防范电信网络诈骗、防范毒品以及反邪教意识,进一步营造‘人人反诈、人人反邪、人人防毒拒毒’的良好氛围。”新市镇相关负责人说。

化身“宣传小站点”

通讯员 翁超雷

本报讯 “现在的骗子有千种套路、万般话术,防不胜防,最重要的是不转账、不给钱!”近日,长兴县洪桥镇志愿者们走进杂货铺,手持反诈禁毒宣传手册以及各种小礼品,开展禁毒反诈宣传活动。

志愿者们向店家及顾客重点讲解了电信网络诈骗的类型、手段及如何预防等知识,还播放禁毒小视频,以案释法。志愿者还向商家发出倡议,积极发挥商铺的高客流优势,化身成为“宣传小站点”,将印有反诈、禁毒宣传标语的礼品分发给来往顾客。

杂货铺老板们纷纷表示,今后将提高防范意识,坚决抵制毒品,并争做反诈、禁毒宣传员,尽自己的微薄之力,让更多人提高反诈、禁毒意识。

共创无邪校园

近日,湖州市南浔区双林镇社治办联合派出所,在双林二中开展反邪教安全教育活动,进一步加强青少年对邪教的识别和防范能力、培养青少年的法治观念和心态。

通讯员 黄磊 摄



守护“夕阳红”

为进一步加强老年人防范与抵制邪教的意识和能力,近日,安吉县委政法委联合灵峰街道,借大竹园村老年人服务日活动时机,在该村居家养老服务中心开展反邪教警示教育。

通讯员 何芳 摄



警钟长鸣校园间 平安小街护师生

通讯员 吴松龄

本报讯 安吉县孝丰镇中学里,从教学楼到食堂的百米道路,近日摇身变成了一条“平安小街”。

“平安小街”的宣传内容涵盖多个平

安专题——溺水知识板块,以生动的图片和醒目的文字,讲解溺水自救和救援方法;反邪教板块,揭露邪教的本质和危害,增强师生抵御邪教侵蚀的意识;禁毒板块,用真实案例展现毒品的可怕,告诫大家远离毒品、珍惜生命;防暴反恐板块,介

绍了紧急情况下的逃生技巧,增强师生应对突发危险的能力;防欺凌板块,倡导和谐校园关系,号召共创文明校园……

在这条“街”上,平安知识如春风化雨般渗透到师生心间,为校园生活保驾护航。

护好辖区夜经济 点亮居民平安灯

通讯员 黄蓉 袁力

本报讯 随着“夜经济”持续发展升温,湖州市吴兴区八里店镇紧扣夜市治安环境特点,护航“烟火气”,全力为“夜经济”高质量发展保驾护航。

“您这消防器材还有2个月就到期

了,要及时更换……”近日,八里店派出所民警对辖区宾馆进行安全隐患排查,发现问题要求立即整改。针对“夜经济”可能发生的买卖纠纷、酒后滋事等各类矛盾纠纷隐患,八里店镇发挥三源共治中心平台作用,专业调解队伍源头发现、提前介入、积极化解。今年以来,已化解

矛盾纠纷852起,切实做到预防在前、调解优先,将风险化于无形。此外,八里店镇的5支群防群治队伍还不时在辖区夜市举办带有浓郁乡土特色的防诈骗文艺演出,让群众真切感受到“平安就在身边”,切实营造和谐稳定的“夜经济”环境。

防暴演练守防线 平安教育进校园

通讯员 姚敏娜

本报讯 近日,为提高幼儿园的应急处置能力,最大限度减少因突发恐怖、暴力事件等造成的伤害,德清县雷甸派出所联合雷甸镇社治办走进雷甸第一幼儿园开展反恐防暴应急演练活动。

现场,民警为幼儿园教职工及安保人员详细讲解了盾牌、钢叉、警棍等常规安保器械的功能及使用方法,重点培训了徒手控制、战术配合、应急防暴处置等技巧。演练前,各班级根据幼儿年龄特征,通过不同形式开展反恐防暴安全主题教育活动,帮助幼儿学习相关知识,让

幼儿知道在遇到坏人时应该如何保护自己。

此次活动,让幼儿初步掌握了自救和逃生的基本方法,提升了师生防范和应对突发暴力事件的能力,护航幼儿安全、健康、快乐成长,构筑起平安校园的坚实屏障。